

Просторы творчества Александра Зими́на

Творческое сотрудничество объединяет музыкальную гостиную «Мерчен» Национальной библиотеки с Союзом кинематографистов Чувашии. Одним из самых ярких и запоминающихся заседаний гостиной стала презентация документального фильма «Просторы творчества».

Фильм-портрет режиссера Владимира Карсакова «Просторы творчества» о публицисте, учёном, педагоге, поэте-песеннике и видеоблогере Александре Алексеевиче Зимине посвящён его 75-летию.

Фильм вызвал живой отклик зрителей. Открывая обсуждение, публицист, кандидат филологических наук Атнер Хузангай отметил приверженность А.Зими́на новым идеям, его постоянный научный поиск, вдохновенное отношение к своему труду, что нашло отражение в картине.

Заместитель министра сельского хозяйства республики, кандидат сельскохозяйственных наук Николай Якимов по поручению Главы республики Михаила Игнатъева тепло поздравил съёмочную группу с выходом картины, героя фильма - с наступающим в этом году юбилеем.

Появление нового произведения кинематографии не осталось без внимания Государственного Совета Чувашской Республики. Председатель Комитета по социальной политике и национальным вопросам, кандидат философских наук Пётр Краснов поблагодарил А.Зими́на за помощь, оказанную ему в начале научной деятельности. «Я считаю его своим учителем», - сказал он в заключение своего выступления.

Фильм взволновал представителя Минкультуры Чувашии, заведующего сектором народного творчества Татьяну Дмитриеву: «Посмотрев фильм, я неожиданно обнаружила, что в молодости Александр Алексеевич работал в Орле, на моей родине. Я увидела на экране знакомые места, известных мне людей».

Вручая А.Зими́ну приветственное письмо и.о. министра Константина Яковлева продолжила: «Сегодня Вы являетесь признанным мастером в различных областях культуры, публицистики, науки, образования. Ваше беззаветное служение любимому делу и профессионализм заслуженно получили высокую оценку не только в Чувашии, но и в России».

В немалом удивлении после фильма был и Иван Бойко, профессор, заслуженный деятель науки Чувашской Республики, ведущий научный сотрудник Чувашского государственного института гуманитарных наук: «Оказывается, я шёл в жизни по стопам Александра Алексеевича: также окончил Чебоксарский электромеханический техникум, также работал на Чебоксарском заводе электроисполнительных механизмов, а встретившись с ним лично, заинтересовался социологией, стал работником науки».

На премьере вузы республики представляли профессор, доктор культурологии, кандидат исторических наук Владимир Васильев (ЧГУ им. И.Н. Ульянова), кандидат психологических наук, доцент Любовь Селиванова (РГСУ), кандидат технических наук, доцент Владислав Алексеев (ЧГСХА).

Участие в обсуждении приняли также члены Союза кинематографистов, Ассоциации композиторов Чувашии. Но самыми заинтересованными зрителями были юные участники съёмок фильма - ученики Ювановской средней школы Ядринского района, где учился А.Зимин.

Руководитель музыкальной гостиной «Мерчен» Вера Архипова познакомила присутствующих с публикациями Александра Зими́на, находящимися в фондах Национальной библиотеки.

Вечер премьеры получился запоминающимся и необычным. Резюмируя итоги премьеры, режиссёр фильма Владимир Карсаков рассказал о сложностях работы над фильмом, поделился планами дальнейшей работы.

В.АРХИПОВА.